

# 力所能及范围内把最好的都给他们 90后民警为山区孩子照亮一隅天地

通讯员 黄一晨  
梁秀明 陈出

今年3月,温州机场出入境边防检查站民警陈启豪作为专业英语八级的翻译类人才,主动报名参加支教助力乡村振兴,前往位于广西三江侗族自治县洋溪乡,在距离城镇3个多小时路程的安马小学担任英语教师。

一个简易的篮球场、一栋老旧的三层教学楼,5个年级、5个班级,7名老师、95名学生,被几座大山环抱其中,这就是安马小学的全部。

安马小学师资力量不足,90后民警陈启豪除了担任英语老师外,还兼任思想品德老师、体育老师、音乐老师以及生活老师。每天,他穿梭在各个年级班级,开展不同科目的教学任务,一天6节课对他来说是家常便饭。

在大山里,家长对子女教育普遍重视不足,学生无故缺课时时有发生。陈启豪深知,要让孩子们回归正常学习,改变家长们的观念与激发孩子们的学习热情同等重要,因此他根据不同学生的家庭情况制定家访计划。

今年6月,二年级的小女孩小兰(化名)接连几天没来上学,这引起了陈启豪的注意。当陈启豪去小兰家家访时,发现小兰之前在烧水时被烫伤,当时伤口已经化脓了。小兰的父亲在外打工,母亲行动不便,卫生院离家又远,小兰就一直没去看医生。陈启豪二话不说,当即带着小兰赶往卫生院。接下来的两个月里,陈启豪每天放学后都会带着小兰去卫生院换药,来回需要三四个小时,回到老师宿舍时往往已是深夜,还要继续为第二天备课,但他没有半点怨言。经过治疗,也在陈启豪的细心照顾下,小兰的伤口已经好转。

目前,在陈启豪的努力下,学生缺课的现象越来越少。“我会继续开展家访,争取让所有孩子都回到正常学习的轨道上来。”陈启豪坚定地说。

在支教中,陈启豪还兼职学校的“爱



声情并茂地上课

心快递员”——为孩子们下山取爱心物资。而这些物资大都来自于陈启豪发布的一个个“朋友圈”。学校教学条件受限,为了让孩子们获取更多知识,陈启豪萌生了搭建“图书馆”的想法。他在朋友圈发布“公告”,迅速得到了大量朋友及同事的支持。很快,一大批爱心书籍寄到了安马小学。陈启豪自己采购书架,组织学生们整理书籍、搭建书架。当书籍一本一本、一册一册地填满所有的书架,一间“爱心图书馆”便出现在孩子们的眼前。如今,“爱心图书馆”是孩子们最爱去的地方。

“支教的初衷是给山里的孩子带去更多的希望和未来的可能,我就想在力所能及的范围内把最好的都给他们。看着他们健康成长,能昂首挺胸地走出大山,去看看外面的世界,一切都值了!”如今,陈启豪还是坚定地走在支教路上。



整理爱心图书馆的书籍



和孩子们一起阅读课外读物



护送孩子们回家



上门家访



给刚刚加入少先队的学生系上红领巾